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INSTRUCCIONES

En esta prueba te presentamos una informacion previa a unas preguntas que debes
responder. Hay preguntas mas faciles y otras mas dificiles.

Recuerda que debes leer cada pregunta atentamente.

Hay distintos tipos de preguntas. En unas tendras que rodear la letra de la opcion correcta
entre varias opciones. Si hay varias opciones correctas se indicard en el enunciado. El
ejemplo 1 muestra este tipo de pregunta.

Ejemplo 1
¢Cuantas provincias tiene la Comunidad Auténoma de Aragon?

4 provincias.

B. 33 provincias.
C. 3 provincias.
D. 11 provincias.

Si decides cambiar la respuesta a una pregunta, tacha con una X tu primera eleccion y
rodea la respuesta correcta, tal como se muestra en el ejemplo 2, donde primero se eligié
la respuesta A y luego la C.

Ejemplo 2
¢Cuantas provincias tiene la Comunidad Auténoma de Aragon?
4 provincias.
B. 33 provincias.
3 provincias.

D. 11 provincias.

En otras preguntas te pediran que completes la respuesta en el espacio sefialado en tu

cuaderno. Son las que tienen este encabezado:

21 .- 5@ CCC600.601A0001 Puntuacion

NO ESCRIBAS NADA EN LA ZONA SOMBREADA

Mira el ejemplo 3:

La ciudad donde vive el personaje es Maa’/md

Si te equivocas, tacha la respuesta y escribela a continuacion:

La ciudad donde vive el personaje es Mmﬁéﬁzﬁé L@f)m%

Trabaja sin perder el tiempo.



EL SISTEMA SOLAR

En el &rea de Ciencias Sociales el grupo de 6° ha recogido informacién sobre
el Sistema Solar:

| . DURACION | _ .
: PLANETAS : VUELTA AL SOL : DIAMETRO :
. Mercurio i???__Qi“f‘:‘:___________if‘_%??__'ifﬂi‘ ______
INTERIORES | Venus 225dias | 12104 km
. Tierra  365dias 5__1__2__7__5zf5__'_<m____?
' Marte | 687 dias : 6794 km
~ Jdpiter 4333 dias 1143000 km |
EXTERIORES | Saturno | 10759dias | 120 535 km |
. Urano :é:@:éé@i@]éé::5:1:1:1?'{{6:%
. Neptuno :60 190 dias {49528 km |
1. MAT605.606A0025

Jimena quiere saber cuantas veces mayor es el didmetro de Saturno que el de Marte.
Para calcularlo ha dividido el diametro de Saturno entre el de Marte. El valor que ha

obtenido es...

A.- El dividendo. C.- El cociente.
B.- El resto. D.- El divisor.
2. MAT605.606A0026

Observa la tabla. ¢ Cuantos afios terrestres de 365 dias tarda Urano en dar una vuelta
alrededor del Sol?

A.- 27 C.-116
B.-84 D.-212




3. MAT605.606A0027

Neil Armstrong fue el primer hombre en pisar la superficie de la Luna. En la Tierra
pesaba 82 kg y su traje espacial 140 kg. Si el peso en la Luna es 1/6 del peso en la

Tierra, ¢cuantos kilogramos pesaba en total Neil Armstrong en la Luna?

A.- 13,6 C.- 233
B.-22 D.- 37
4. MAT605.606A0028

El siguiente grafico representa los

Elementos quimicos de la corteza terrestre

porcentajes de los elementos .

Otros 5%
quimicos en la corteza terrestre, pero Magnesio 3%
. Calcio 4%
se ha borrado el porcentaje e
Hierro 6%
correspondiente al silicio. Elige el Aluminio 7%
L ¢ Silicio
grafico que representa correctamente Oxigeno 45%  ——————

ese porcentaje...

A. C.
Elementos quimicos de la corteza terrestre Elementos quimicos de la corteza terrestre

Otros 5% Otros 5%
Magnesio 3% Magnesio 3%

Calcio 4% Calcio 4%

Hierro 6% Hierro 6%
Aluminio 7% Aluminio 7%

Silicio Silicio
Oxigeno 45% Oxigeno 45%

I I I I I T T T T T
B D.
Elementos quimicos de la corteza terrestre Elementos quimicos de la corteza terrestre

Otros 5% Otros 5%
Magnesio 3% Magnesio 3%

Calcio 4% Calcio 4%

Hierro 6% Hierro 6%
Aluminio 7% Aluminio 7%

Silicio Silicio
Oxigeno 45% Oxigeno 45%

T T T T i i I I




5. MAT605.606A0029

Las exploraciones espaciales, a lo largo

de la historia, se han hecho con

diferentes naves. Escoge aquella opcion

que represente el dibujo simétrico

respecto al eje negro de un cohete hecho

con figuras planas.
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6. MAT605.606A0030

El eje de la Tierra esta inclinado 23° 26 minutos.
¢ Cuantos grados y minutos faltarian para formar

un angulo recto?

A.- 23°26 minutos. C.- 66° 34 minutos.
B.- 167° 34 minutos. D.- 34° 16 minutos.




7. iy MAT605.606A0031 Puntuacion

La temperatura en la Tierra varia en los distintos lugares a lo largo del afio. En
laisla de Tarinkag, en el afio 2016, se registraron las siguientes temperaturas:

MES E F Mr | Ab | My | Jn J Ag S 0 N D

TEMPERATURA
(°C)

-9 | -11 | -12 -7 0 1 5 4 1 -2 -5 | 7

Ordena los meses sombreados de mayor a menor temperatura:

> | > >

8. Ky MAT605.606A0032 Puntuacion

Este gréafico indica la velocidad media a la que orbitan los planetas. Indica qué
planeta es el quinto mas veloz.
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Velocidad media (km/segundo)




| ToObOSs AL CIRCO |

El circo Maravillas ha llegado a la ciudad. Todos los nifios esperan
impacientes el dia del estreno.

El circo dispone de varios tipos de entradas dependiendo del lugar desde
donde se vea el espectaculo. A continuaciéon, puedes ver los precios de las
diferentes zonas. Cada zona se diferencia por el color.

ENTRADA
PUBLICO

ENTRADA PUBLICO PRECIOS

Nifios: 15 €
. Butaca preferente

B. preferente

Adultos: 25 €
Ninos: 12 €
.Tribuna A
Adultos: 18 €
Nifos: 10 €
Tribuna B
Adultos: 15 €

Adultos: Mayores de
12 afios

DIA DEL ESTRENO: Descuento del 20%

Nifios: 0 a 12 afios

ARTISTAS

0. MAT606.606A0033

Pablo y su pandilla quieren ir el dia del estreno porque hacen un descuento.
En total son 8 niflos de 12 afios y 2 de 13 afos, y quieren sentarse en la zona
de “Tribuna A”.

¢, Cuénto les costaran, en total, las entradas de todos?

A- 976€ C.- 132¢€
B.- 1056 € D.- 144 €




10. MAT606.606A0034

iEl espectaculo comienza! Cuatro trapecistas hacen piruetas en el aire y sus
sombras se proyectan en la pista a través de la red.

La sombra que tiene mayor area es la del trapecista... Sefiala la opcidn
correcta.

A. B. C. D.

11. MAT606.606A0035

Es el turno de los malabaristas. Cada uno de ellos, sobre un podio, representa

su espectaculo lanzando o manteniendo en equilibrio varios objetos a la vez.

Los podios tienen forma de cuerpos geométricos. Todos son poliedros
EXCEPTO el numero...

A-1 B.-2 C.-3 D.-4




12. MAT606.606A0036

El mago va a hacer tres trucos de magia diferentes: uno con monedas, otro
con cartas y otro con pafuelos. Para decidir por cual empieza, pide un

voluntario entre los espectadores para que gire la ruleta.

* Sisaleun 1lcomenzara por el truco de las monedas.
* Sisaleun 2 por el de cartas.

» Sisaleun 3 por el de los pafuelos.

¢,Cual es la probabilidad de que NO comience por el truco de monedas?

5
A- —
16
7
B.- —
16
9
C.- —
16
11
D.- —
16

13. MAT606.606A0037

En el descanso, los nifios compran un
bocadillo. Hay 5 tipos de pan distintos, 11
ingredientes 'y 9 salsas. ¢Cuantos
bocadillos diferentes se pueden pedir que
contengan un tipo de pan, un ingrediente y

una salsa?

A.- 25 C.- 104
B.- 100 D.- 495

10




14. MAT606.606A0038

Llega el siguiente espectaculo. Cuatro payasos trapecistas hacen acrobacias
alavez, cada uno sobre un triangulo suspendido del techo.

1 »~ . 2
‘ : 3I-‘-.
’ G a7
El payaso que esta sobre un triangulo rectangulo es el numero...

A-1 B.- 2 C.- 3 D.- 4

15. MAT606.606A0039

Toca el turno a los equilibristas. Un payaso mantiene el equilibrio mientras
asciende por los peldafios de una escalera. De pronto, cuando esta en el
peldafio mas alto, un balén grande se suelta de una red, bota en el suelo y
pasa rozando entre el pie del payaso y la guirnalda de banderines que decora
la pista.

El diametro del balon es el 10% de la suma de las alturas de la escalera y el

payaso.
3 ¢A qué altura, desde el suelo, esta
m
- B colocada la guirnalda de banderines?
d A.- 4,05m
2m
" B.- 470m
. 1 C.- 475m
j D.- 495m
z & 2,5m
v

11




16. MAT606.606A0040

Y... se acabé la funcion. La siguiente tabla muestra los datos de los asistentes
al circo por edades.

Edad (afios) | Menosde 6 | De6a 12 De13 al8 Mas de 18

Numero de

A 30 50 60 45
asistentes

Elige el grafico que representa los datos de la tabla:

A. C.
60
40
20 -
I [ [ ]Menos de 6
0 l I I [Hlpe6ai12
B. D. [liDe 13218
[l Vias de 18
80
60 -
40
20
0 . T T 1




Pasa a la pagina siguiente

-

13



¢QUEDAMOS?

El grupo de familias que organiza
el festival solidario tiene muy
buena relacion. Algunos
miembros han decidido quedar
para planificar una actividad
conjunta. Se envian la
informacion a través del teléfono

movil.

M 50% 16:05

FAMILIAS

;tj:i'hom quedames?

—

cuartos
S

Dentro de una hora y tres

—

ﬁ\x—/

¢Dénde quedamos?

—

—

=

\Ln_ calle Azul.

En la calle Alameo que es

perpendicular a la calle Real
y paralela a la calle Sol.
Secante a esta dltima estd

“*\‘

— <

17. MAT607.606A0041

Jorge, con una aplicacion de su movil, ha hecho un croquis del lugar. Elige la

opcidén correcta siguiendo la descripcion del mensaje.

o EII:I

Prrn cesa

E

c,n’ Prmcesa

¢/ Cielo ¢/ Cielo

o >0

¢f Luna

¢/ Alamo

c/ Real

jV[I

¢/ Luna

14

cf SCII

l/' ¢/ Ciel

S

— o 'd/ o

/ § E @
= = =
o I T
o

¢/ Real

N4 QN

¢/ Cielo

¢/ Real

Ip——
u" ~
N |

4




18. MAT607.606A0042

Indica el reloj que marca la hora a la que han quedado algunos componentes

del grupo.

10. y MAT607.606A0043 Puntuacion

Laura, la hija de Manuela, ha estado cronometrando con el moévil de su madre,

lo que han tardado Clara y Alvaro en llegar a la nueva direccién.

Clara 336 segundos
Alvaro 20 minutos 25 segundos
Andrés é?

Si Andrés ha llegado 2 minutos y 44
segundos después del que llegd primero,
¢cuanto tiempo ha tardado Andrés en

minutos segundos
llegar? - I

Calcula y escribe en el recuadro la

solucién.

15




20. MAT607.606A0044

David le dice a Alvaro que se ha comprado una tablet y una funda por 620 €.
Por la funda ha pagado 1/4 de lo que habia pagado por la tablet. Quiere saber
lo que ha pagado por cada uno, por ello, ha decidido hacer el siguiente

planteamiento:

PLANTEAMIENTO Puedes hacer tus cuentas aqui...

El precio de la funda mas el
de la Tablet son 5 partes,
por lo tanto, la funda es 1/5
y la Tablet son 4/5.
Entonces la funda cuesta
124 € y la Tablet 496 €.

¢ Es correcto el planteamiento que ha hecho David?

A.- Es incorrecto porque la funda cuesta 220 €.
B.- Esincorrecto porque el precio de la funda es 1/4 de 620.
C.- Es correcto el planteamiento pero la solucién es incorrecta.

D.- Es correcto tanto el planteamiento como la solucién.

21. MAT607.606A0045

Carmen no sabe cuantas personas del grupo han guedado, Clara le dice:
“Somos un grupo menor de 20; si los cuento de 5 en 5, me sobran 3; si los

cuento de 4 en 4, me sobran 2”.

¢, Cuéntas personas han quedado?

A.-8 B.-13 C.-16 D.-18

16




22 y MAT607.606A0046 Puntuacion

Lucas ha preguntado a los miembros del grupo qué actividad les gustaria
realizar y ha elaborado el siguiente gréfico.
¢, Cual es la actividad que esta de moda entre las familias con cuatro miembros

0 mas?

Escribe el nombre

de la actividad

O B N W B 0O N

O 2 miembros M3 miembros B4 miembros W56 mas miembros

17




La presion atmosférica

La presion atmosférica es la fuerza que ejerce el aire sobre la superficie
terrestre y todos los seres y objetos que hay en ella. Varia con la altura 'y

una de las unidades en que se mide es el milibar (mb).

El siguiente grafico muestra el valor de la presion atmosférica (en mb)

segun los kildmetros de altura:

-r

Presion atmosfeérica {mb)

20 30 35
Altura (Km)

23. MAT608.606A0047

Observa el grafico con atencion. ¢Cual de las siguientes conclusiones es la
correcta?

A.- Cuanto mayor es la altura, mayor es la presién atmosférica.
B.- Cuanto mayor es la altura, menor es la presion atmosférica.
C.- La presion atmosférica es 100 veces el valor de la altura.

D.- En el punto més alto de las montafias la presion atmosférica es O.

18




24. MAT608.606A0048

¢, Cual es la diferencia de presién atmosférica, en mb, entre un alpinista que

estda b km de alturay el avion de Paula que viaja a 10 km de altura?

A.- 700 C.- 250
B.- 500 D.- 100
25. MAT608.606A0049

En 1643, Torricelli, un joven cientifico italiano, logr6 medir la presion

atmosférica por primera vez.
¢, Cual de estos afios, en numeros romanos, corresponde al afio 1643?

A.- MDCXXXXIII C.- MCDXLII
B.- MDCXLIII D.- MDCVIIL

26. y MAT608.606A0050 Puntuacion

¢,Has notado alguna vez que tus oidos se taponan cuando viajas? Es debido a

un cambio de presion atmosférica.

Matias ha hecho una lista de otros sucesos que pueden ocurrir durante la

escalada y quiere clasificarlos en aleatorios o no aleatorios.

Marca con una X la casilla correspondiente segun si los sucesos son

aleatorios o no aleatorios:

Sucesos Aleatorio | No aleatorio
“Si se suelta la mochila de algun alpinista, caerd
boca arriba”.
“El que antes escale los 8848 m hasta la cima,
llegara el primero”.
“A medida que vayan escalando la montaiia, la
presidon atmosférica ird disminuyendo”.

“El primer dia que comiencen la escalada, lloverd”.

19




27. MAT608.606A0051

Matias ha confeccionado una mantita

cuadrada para que su padre se .
proteja del frio en los momentos de
descanso. Ha utilizado trozos de tela

de tejido térmico que ha recortado de

prendas que tenia en casa.

¢, Qué superficie, en dm?, cubre la
manta? .

3dm

A.- 60 B.- 117 C.-144 D.- 225

8. y MAT608.606A0052 Puntuacion

Matias quiere tomar algunos datos relacionados con los alpinistas del equipo.
Prefiere hacer dos listas: una para los datos cualitativos y otra para los

cuantitativos.

Marca con una X si los siguientes datos son cualitativos o cuantitativos:

Dato Dato

Datos el L. e ae
cualitativo | cuantitativo

Las edades de los alpinistas.

Las nacionalidades de los alpinistas.

El peso de cada uno de los alpinistas.

El color del pelo de cada uno de los alpinistas.

iENHORABUENA, HAS TERMINADO LA
PRUEBA!

MUCHAS GRACIAS POR TU
COLABORACION

20




